

“保姆荒”突变“保姆慌”

住家保姆工资停涨，钟点工一小时降到只要6块钱

经济不景气的负面影响开始波及南京的家政市场，已持续四五年的“保姆荒”忽然出现逆转。从本月开始，南京家政中介业务量明显下降，钟点工的薪酬也降了下来，最低开出了每小时六元的价格。

没问题，但现在形势不一样了，东家难找，劝你还是继续安心做下去。”

据介绍，今年下半年以来，随着不少雇主的经济条件下降，家政市场需求有所萎缩。据安德门民工就业市场统计，自从10月份以来保姆供应紧张状况缓解了，雇主不必担心找不到保姆，相反，雇主挑选保姆的机会增多。

以前年上涨的保姆薪金，今年一直未动过，照料老人或小孩的保姆月工资还是1000—1200元。该民工市场办公室主任袁亮表示，往年人们往往为找个“春节保姆”发愁，有些人家早早就做准备，今年有可能改观。

钟点工：
工资低于最低标准

同样，南京的钟点工市场也逐渐萧条。昨天中午，在清凉门大街的一家家政公司里，坐了三四名等活干的钟点工，“不管什么样的人家，我都愿

意去。”这些阿姨们纷纷表示。

“钟点工坐在店里等活来，一看见雇主来，‘抢’着要去，这真是难得一见的场面。”该公司负责人告诉记者，那些一个星期打扫一次的或是隔天打扫一次的雇主，现在就不要人了，而那些原本要求钟点工天天上门做的雇主，就要求改为隔天上门打扫。因为需求量突然减少，从10月起钟点工的小时工资一降再降，从原来的每小时10—15元降到了现在的6—8元，“而目前南京城北小时工最低工资标准是7.2元/小时。”

民工：
不少长期招人的单位停招

这几年，南京安德门民工就业市场一直是下午4点半下班的，但昨天下午4点不到，记者发现，该市场已有近1/3的职介所关门谢客了。刚下火车的宿迁人于杰看到这样的情景十分失望，他告诉记者，自己本来是在东莞的一家外贸

加工厂做工，月收入有2000元，单位不仅提供食宿，过节还发点奖金，但令他难过的是，他突然“下岗”了。这几天，他随身携带的收音机里讲的全是金融危机，尽管于杰不明白这个概念，但他知道自己所在的外贸加工厂是替外国人加工出口生意的，谈不到业务，老板只好让他们回乡，等情况好转时再通知他们来。“我盘算了一下，到过年还有两个多月，就这么回老家也没事做，倒不如到离家近点的南京挣个千儿八百的，没想到这儿工作也不好找。”

袁亮告诉记者，这些天来想打工的民工不少，但人多岗少。目前，该市场民工人数呈增长趋势，绝大多数都是从沿海等一线城市返流，导致工作供不应求。离过春节还有两个多月，他们急于找工作，但不是那么顺心，因为本来有不少长期招人的单位现在都停止招工了。

快报记者 项凤华



站着睡

昨天，南京一家大型超市内，两名工作人员穿着“睡衣”正在“打盹”，以此推销新型的床上用品。

快报记者 唐伟超 摄

住家保姆：
今年不涨工资

昨天一大早，寒气逼人，40多岁的张大姐跑到安德门民工就业市场，要求职介所给她换一家做保姆，因为照顾不满周岁的孩子实在是太累了。像张大姐这样有经验的住家保姆一直是市场上最缺的，她们换东家是常事，而且每次月工资还能涨个50—100元。但是这次职介所的回答却让她吃惊，“要在以往换一家

工作难找 考研成了“避风港”

江苏考研网报人数增加12000多人

工作不好找，就先考研避一避吧，这成了时下不少应届本科毕业生的缓兵之计。昨天是2009年考研报名现场确认的第一天，从统计数据来看，2009年江苏省考研网上报名人数比去年足足增加了一万多人，增幅达13.7%！



考研队伍排了数十米长
快报记者 赵杰 摄

远远不止这么一点。

考生“逆市”改考经济类

经济类、管理类，在经济危机的冲击下，这些专业似乎成了难就业的典型专业。不过，让记者有些意外的是，不少考生本科并非学的经济类，考研时却偏偏改选经济类专业。

“我打算报南大的金融学。”在南京大学，记者遇到了河海大学电子专业的一位考生，他说，跨学科考研，他也犹豫了一下，家里人也不是太支持。可是他对金融学又很感兴趣，最终决定迎难而上。至于读研后的就业前景，他显得相当自信，“当然有信心，金融危机总会过去，等我毕业时，说不定经济类毕业生紧缺着呢。”

还有一位机械专业的女生告诉记者，她也打算报考南大的世界经济专业，三年后的就业她也很看好，“逆市”而行，毕业后没准就成了抢手人才。

昨天，有关专家还透露，2009年考研，经管类可能会成为考研的大热门，一些名牌高校的这类专业录取比例可能会上升十倍，甚至十几倍。记者了解到，南京财经大学网上报名人数就比往年增加了400多人，增幅为18%。而南大、苏大等几所高校的经管专业也非

常热门。

南京一所名牌高校的研究生招办负责人介绍，学校的经济、管理、法学等专业一直是考研的热点。明年考研预计经济、管理类的专业竞争会更激烈。以经济类专业为例，计划约为200~300人，和往年持平，但报考人数可能会增加不少。

报考者增多，计划增幅有限

“2009年报考人数增加了不少。”江苏省教育考试院研究生科有关负责人昨天告诉记者，江苏省20个报考点共有110700多人网上报名，比2008年增加了12000多人，增幅达到了13.7%。而江苏共有53个招考单位，全国共有159000多人报名，这个数据也比往年增加了16000多人，增幅为11.4%。虽然这还是网上报名的数据，但已经能看出最终报考者要比往年增加不少。

他分析，金融风暴的袭击下，导致不少行业就业困难，不少毕业生干脆放弃就业，先考研再说。此外，应届本科毕业生总数增加，这也是考研人数增加的一个因素。

“明年考研竞争应该会更激烈。”有关业内专家还透露，研究生招生计划的涨

幅也就在5%左右，而明年考研人数却增加得更多，要读研也不容易。

快报记者 谢静娴

邮储开办无抵押贷款
贷款对象：个体工商户、农户、私营业主(限经营性贷款)
贷款限额：上限10万元
贷款特点：门槛低，放款快，无需任何抵押
商务贷款 上限100万元
邮储银行贷款热线：025-84707926

危旧房3年完成300万平米

“这次国务院提到的棚户区改造，在南京叫做危旧房改造。”黄长安说，之前经过全面调查，南京市房屋面积在5000平方米以上的危旧房片区共有78个，总面积300万平方米左右，涉及7万户家庭。从今年起，南京每年要完成100万平

方米的危旧房改造，到2010年，完成全市300万平方米的危旧房改造任务。到今年年底，南京市还将完成整治老旧房屋6000幢、出新老旧小区194个，共有40多万户居民直接受益。

对于危旧房改造的保障措施，南京市还制定了土地优先保障、税费减免等政策，保障方面也有一个很大的突破，不再仅仅是给被拆迁人一笔拆迁补偿金，而是要求“尽量在本区域对被拆迁人进行就近就地安置”，其中安置方式包括提供经济适用房、中低价商品房和廉租房等。

4个配套细则月底出台

记者了解到，之前南京市已经全面受理低收入家庭的住房保障申请，按照南京住房保障新政的安排，南京市房改办将争取在本月底对申请住房保障的家庭做出汇总，看看究竟有多少困难家庭符合保障条件。

黄长安还透露，配合南京住房保障新政实施的4份配套文件，将在本月底全部出台。这4份文件分别为：《南京市经济适用房上市管理办法》、《南京市廉租住房共有产权管理办法》、《南京市保障性购房补贴管理办法》、《南京市申请保障性住房原住房收购收回管理办法》。

黄长安说，这些文件的出台，将结合低收入家庭的具体申请情况，一一予以审核并保障到位，做到应保尽保，在经过多重审核之后，最早享受到住房保障新政的家庭将在年底产生。

快报记者 尹晓波

食品博览会13-17日在南京国展中心举行

本届展会上汇集了来自全国各地近千种的各类酒水、茶叶、咖啡、方便食品、粮油食品、农产品、肉禽蛋、休闲食品、干果炒货、海产品等。其中来自六合、溧水、高淳的大米、禽蛋、紫山芋、汤包、螃蟹等将让广大市民一饱口福。而来自山东的栗子饼、武汉的水晶萝卜、新疆的若羌大红枣、云南的苦荞面、青海的青稞面等也将在展会上一展风采。欢迎广大市民前来南京国展中心采购来自国内外的各类名特优食品。

乘公交车：2、10、17、22、24、28、36、40、44、45、50、58、59、66、69、71、73、74、93、97、114、117、125、130、136、140、143、159、193、308、309、311、游3线、游5线、新长线、南金线、南龙线、南汤线、南葛线、南六线在新庄或锁金村下。

凭此广告可参加抽奖活动，奖品丰富，天天有奖。

电话：85123678